Ata da 06° (sexta) reunião ordinária, do terceiro período legislativo, da oitava legislatura, realizada no dia 11 de março de 2022, às 14h30min (quatorze e trinta horas), nas dependências da câmara Municipal, Castanheiras – RO.

[bookmark: _Hlk63327247]Aos onze (11) dias do mês de março (03) do ano de dois mil e vinte e dois (2022), sobre a presidência do Excelentíssimo Senhor LEVY TAVARES – PODE digníssimo Vereador, secretariado pelo Senhor GILSON DIAS BARBOSA – PTB, digníssimo Vereador, o Presidente convidou os Senhores Vereadores para que tomem seus assentos para início da sessão, instalada a sessão, solicitou ao secretário que fizesse a chamada nominal dos senhores Vereadores para apuração do “quórum” legal. Cortejando-se a chamada nominal com as assinaturas dos presentes no livro nº 001 de Registro de Presença dos seguintes Vereadores: ANDRÉ DE OLIVEIRA – PP, ARLINDO ASSUNÇAO DA LUZ – MDB, DEUSDETI APARECIDO DE SOUZA – MDB, ERNESTO STRAGEVITCH – PSD, GILSON DIAS BARBOSA – PTB, JOÃO BATISTA MINAS PEREIRA – PSD, LEVY TAVARES – PODE,  OZIEL FRANCISCO PAIZANTE – PTB, PAULO CESAR PEREIRA – DEM. Realizada a chamada nominal apurou se que havia “quórum” legal para as deliberações, o presidente declarou então em nome de Deus, aberta a sessão e cumprimenta a todos. O Presidente convidou o Vereador ERNESTO para fazer a leitura da Bíblia e convidou os vereadores a ficarem de pé. Após a leitura o Presidente solicitou ao primeiro secretário que fizesse a leitura da Ordem do Dia primeira parte, que constou o seguinte: ORDEM DO DIA – 1º: I – Apreciação da ata da reunião anterior. II – Apreciação do expediente recebido. III – Palavra vaga aos vereadores inscritos no Expediente, Pequeno Expediente e Grande Expediente; INTERVALO REGIMENTAL. Em continuidade aos trabalhos o presidente solicita ao secretário que realize a leitura da ata da sessão anterior, neste momento o vereador JOÃO faz um requerimento verbal solicitando que seja suspensa a leitura da ata, em ato continuo o presidente coloca o requerimento verbal em votação, o qual fica aprovado por unanimidade de votos.   Em ato continuo o Presidente solicitou que o secretário fizesse a leitura do EXPEDIENTE RECEBIDO:  I- Emenda Modificativa nº001/2022. Ao Projeto de Lei nº 002/GAB/2022. Autoria: COMISSÃO PERMANENTE DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA, REDAÇÃO FINAL E HONRARIAS. II- Projeto de Lei nº002/GAB/2022. Assunto: “Autoriza o município de Castanheiras a realizar contratação temporária de excepcional interesse público, para suprir as necessidades das secretarias municipais: SEMUSA; SEMEC; SEMAGRI; SEMAS e dá outras providências”. Autoria: Executivo Municipal. III- Requerimento nº007/LEG/2022. ASSUNTO: REQUER DO EXM° SR. CICERO APARECIDO GODOI, PREFEITO MUNICIPAL, QUE ATRAVÉS DO SETOR COMPETENTE SEJA FEITO O PAGAMENTO DOS 33,24% DOS PROFESSORES. Autoria: Mesa diretora. IV- Requerimento n° 009/LEG/2022. ASSUNTO: REQUER DO EXM° SR. CICERO APARECIDO GODOI, PREFEITO MUNICIPAL, QUE ATRAVES DO SETOR COMPETENTE SEJA FEITO O ENCASCALHAMENTO DA RUA V13 BAIRRO VISTA ALEGRE. V- Requerimento n° 010/LEG/2022. ASSUNTO: REQUER DO EXM° SR. CICERO APARECIDO GODOI, PREFEITO MUNICIPAL, QUE ATRAVES DO SETOR COMPETENTE SEJA FEITO A CONTRATAÇÃO DE UM MÉDICO CARDIOLOGISTA PARA ATENDER A DEMANDA DO MUNICIPIO. VI- Requerimento n° 011/LEG/2022. ASSUNTO: REQUER DO EXM° SR. CICERO APARECIDO GODOI, PREFEITO MUNICIPAL, QUE ATRAVÉS DO SETOR COMPETENTE SEJA FEITO, COM MÁXIMA URGENCIA, OPERAÇÃO TAPA BURACO NO MUNICIPIO DE CASTANHEIRAS. VII- Requerimento n° 012/LEG/2022. ASSUNTO: REQUER DO EXM° SR. CICERO APARECIDO GODOI, PREFEITO MUNICIPAL, QUE ATRAVÉS DO SETOR COMPETENTE SEJA FEITO DE FORMA URGENTE A AQUISIÇÃO DE UMA CAIXA D’ÁGUA, COM CAPACIDADE SUFICIENTE PARA ATENDER A DEMANDA DA UNIDADE MISTA DE SAÚDE DE CASTANHEIRAS.   Logo após o presidente faculta a palavra aos Vereadores inscritos no EXPEDIENTE: Vereador ERNESTO inicia seu discurso agradecendo a Deus por mais um dia, e cumprimenta a todo o público presente, e fala que subiu até a tribuna, para agradecer a todos da área da saúde, onde no final da semana passada sua família passou por um momento de dor, na perda de seu pai, faz um agradecimento especial aos vizinhos que cuidaram de seu pai, pois o mesmo não queria morar com os filhos, a família do Sr. Edilson, que também ajudaram a cuidar de seu pai em muitos momentos, a todos os funcionários do posto de saúde que cuidaram dele no tratamento, pois o mesmo tinha diabetes, em especial ao motorista Gaúcho, ao José Pastor, ao Dalmir, ao Picolé, que são funcionários também e sempre ajudaram muito, agradece também a doutora Viviane, que encaminhou seu pai para Cacoal e o acompanhou, e a todos os envolvidos pelo carinho e atenção com seu pai. Logo a pós o presidente faculta a palavra aos Vereadores inscritos no PEQUENO EXPEDIENTE: não havendo. Faculta a palavra aos Vereadores inscritos no GRANDE EXPEDINTE:  Vereador ANDRE inicia suas palavras agradecendo a Deus por mais um dia de vida, e presta suas condolências ao vereador Ernesto, pela perda de seu pai, e agradece a todos os presentes, o mesmo fala que esteve na secretaria de agricultura, e solicitou ao secretário o relatório das pessoas que foram atendidas no últimos meses, onde só no mês de outubro atenderam 90 pessoas, e é isso que a sociedade espera da administração, que cumpra com sua obrigação, fala também que a um distanciamento entre os poderes, e que neste distanciamento o povo é que sofre, que quando esteve na comissão, juntamente com os vereadores Gilson e Paulo, falando que eles tem que atender a população,  e que os vereadores precisam cobrar e saber o que está acontecendo, e o mesmo fala que não concorda com a Emenda supressiva, na qual estão tirando a agricultura e obra do processo seletivo, e fala também que estão suprimindo a linha 188 dos agentes de saúde, por conta de uma única servidora, e que precisa haver uma melhora no diálogo entre executivo e legislativo. Vereador DEUSDETI, agradece a Deus por mais um dia, e cumprimenta a todos os presentes, e presta sua homenagem a todas as mulheres, pelo dia internacional da mulher, e fala que gostaria de externar seu ponto de vista, onde tem duas secretarias muito importantes para o trabalho e o desenvolvimento do município de Castanheiras, e que foram retirados do processo seletivo pela emenda, e como vai ser solucionado a falta de servidores nas secretarias, com todos os equipamentos que estão chegando e sem servidores para trabalhar, e o mesmo fala que já estão a quase 3 meses debatendo um projeto de lei de teste seletivo, e que não é certo aprovar um teste seletivo para apenas 6 meses, e que o mesmo na qualidade de vereador, irá votar com consciência, e que a emenda não terá o seu aval e pede que os vereadores autores da emenda repensem. Vereador ERNESTO, fala que sobe mais uma vez a tribuna, para fazer um breve relato sobre sua viagem a Porto Velho, em busca de recurso para o município, para a agricultura, do deputado Laerte, que tem um projeto de 203 mil reais para a cooperativa, e que tem uma servidora do município que pediu um projeto para a área da saúde e foi enxotada da prefeitura, que as pessoas devem ser respeitada, independentemente de sua situação, e que hoje devia estar sendo votado um concurso público, que processo seletivo está colocando o IPC na UTI, que já devia ter sido feito um concurso público para valorização dos servidores, reajustes dos salários,  e que está na hora de os vereadores se unirem mais, para a população não continuar sofrendo. Vereador GILSON, inicia suas palavras agradecendo a Deus, por mais um dia, e cumprimenta a todos os presentes, e faz um agradecimento especial a servidora Samara, que está deixando a Câmara Municipal, pois estará se mudando de município, já que recebeu uma oportunidade melhor, agradece por todo esse tempo em que esteve conosco e pela paciência que teve em todos os momentos, e presta sua homenagem a todas as mulheres, pelo dia internacional da mulher, e fala a respeito do teste seletivo, no qual o vereador Deusdeti falou que está a 3 meses na câmara, e que não procede já que a data de recebimento do mesmo foi dia 14 de janeiro, não tendo nem 2 meses ainda, e que o projeto foi encaminhado com uma convocação de sessão extraordinária, mesmo com os vereadores em recesso, neste momento o vereador Deusdeti fala que quando falou dos 3 meses ele falou quanto a elaboração do projeto, e não somente do tempo em que o projeto chegou a câmara, vereador GILSON, fala que perguntou aos secretários se já haviam passado suas necessidades para o prefeito e os mesmos falaram que sim, e em momento nenhum o prefeito convidou os vereadores para discutirem a respeito do projeto, e que pela lei, teste seletivo só é permitido para excepcionalidade, que é saúde e educação, e que isso ninguém fala para a população, e que o restante tem que ser discutido, vereador fala que procurou o prefeito para discutir sobre os valores presentes no teste seletivo, como por exemplo de enfermeiro, 1.500 reais, para cumprir 40 horas, no hospital, e que o mesmo acredita que não terá nenhum interessado, e vai continuar pagando plantão extra, que é o que estão fazendo, gastando muito mais, e porque não colocou um valor melhor, valorizasse mais os servidores, clínico geral para trabalhar 40 horas por 6 mil reais de salário, não virá, e que em todas as conversas foi negado, o prefeito fala que é isso que o município pode pagar, e que em relação a agricultura e obra, todo esse maquinário que estão falando não chegou e nem sabem quando chegará, e que o que tem não está 100%, se tem uma boa já tem outra pra estragar, vereador fala também que não virá um operador de maquinas pesadas trabalhar por 1.700 reais, fala também que é o presidente da comissão que apresentou a emenda, e que a mesma seguirá da forma que está. Vereador LEVY inicia suas palavras agradecendo a Deus por mais um dia, e cumprimenta a todos os presentes, e faz um agradecimento a servidora Samara, fala que estamos todos tristes de estar perdendo ela, e ao mesmo tempo muito feliz pois a mesma conseguiu um oportunidade melhor, e presta sua homenagem a todas as mulheres, pelo dia internacional da mulher, e fala que subiu até a tribuna para falar a respeito do teste seletivo, onde primeiramente devia ser motivo de preocupação o salário dos servidores que já estão lá efetivos, que é bem baixo, vereador fala de servidores que estão cedidos para outras áreas, que se foram cedidos é porque está sobrando, e que na agricultura, sempre funcionou desta forma, com os servidores que tem, e que esse candidato que está prometendo maquinário, por enquanto é só promessa, ainda não chegou e nem sabe quando vai chegar, agora, quando o maquinário chegar, pode mandar o projeto que irá ser votado favorável, e quanto aos vereadores que são a favor do processo seletivo para a agricultura, qual foi a colaboração deles para a agricultura, nada, nunca trouxeram nada em dois anos de mandato, quanto aos agentes de saúde, haviam 12 agentes, onde 2 estão afastados por problemas de saúde, e tem documentos em mãos, onde um é da linha 176 e outro de Jardinópolis, e foi colocado no processo seletivo a linha 188, onde a agente de saúde está ativa, e trabalhando como diretora do hospital por compromisso político, vereador deixa claro que está fazendo seu trabalho e irá continuar fazendo. Em ato continuo presidente passa para o INTERVALO REGIMENTAL de 15 minutos, no qual o Vereador JOÃO solicita verbalmente a suspensão do Intervalo Regimental, o Presidente colocou em votação, sendo aprovado por unanimidade de votos dos Vereadores presentes. Em ato continuo o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a segunda chamada nominal dos vereadores, constatou-se a presença dos seguintes Senhores Vereadores: ANDRÉ DE OLIVEIRA – PP, ARLINDO ASSUNÇAO DA LUZ – MDB, DEUSDETI APARECIDO DE SOUZA – MDB, ERNESTO STRAGEVITCH – PSD, GILSON DIAS BARBOSA – PTB, JOAO BATISTA MINAS PEREIRA – PSD, LEVY TAVARES – PODE, OZIEL FRANCISCO PAIZANTE – PTB, PAULO CESAR PEREIRA – DEM.  Em ato continuo o presidente solicitou ao secretário que fizesse a leitura da ORDEM DO DIA 2º PARTE: Discussão e Votação da Emenda Modificativa n°001/2022, Presidente coloca em discussão, onde não havendo, coloca em votação, onde fica Aprovada a Emenda Modificativa, com 5 votos favoráveis e 4 votos contra. Discussão e Votação do Projeto de Lei n°002/GAB/2022, Presidente coloca em discussão, onde o vereador Andre fala que a emenda talvez não venha de encontro com os anseios da sociedade, mas que o projeto do seletivo é necessário, Vereador Arlindo fala que vão ter alguns problemas com os agricultores, e que não pode deixar os agricultores sós, o mesmo não concorda com a emenda que já foi votada, mas também não vai deixar o pessoal da saúde e da educação sozinho também, vereador Ernesto fala que é a hora de sentar todos os vereadores com o prefeito e trabalhar em cima de um concurso público, que existe essa necessidade no município,  Vereador Deusdeti fala que gostaria de manifestar o seu posicionamento, que o mesmo é favorável ao projeto na íntegra, e que jamais votaria para prejudicar todas as categorias, e com a inserção da emenda, o mesmo terá um posicionamento contrário a junção da emenda com o projeto, vereador Gilson fala que deixando claro para a população, que em momento nenhum é contra o agricultor, mas que nesse momento é contra a forma que o teste está sendo feito, vereador Levy fala que muitos estão preocupados com a agricultura, e que está correto, mas tem que olhar para o servidor e para o dinheiro do município, Vereador Deusdeti fala que gostaria de dizer que quanto ao concurso público, ele é favorável sim, não havendo mais discussão, o Presidente coloca em votação o Projeto de Lei, o qual fica Aprovado juntamente com a Emenda Modificativa, com 6 votos favoráveis e 3 abstenções. Discussão e Votação do Requerimento n°007/LEG/2022, Presidente coloca em discussão o requerimento, onde o vereador Deusdeti fala que é muito justo o requerimento e parabeniza aos senhores vereadores por terem colocado o valor correto de 33,24%, e deixa claro que é favorável ao requerimento, vereador Levy fala que o requerimento foi colocado na semana passada, e foi retirado para arrumar o valor de 33,24%, não havendo mais discussão, o presidente coloca em votação, ficando Aprovado o requerimento por unanimidade de votos. Discussão e Votação do Requerimento n°009/LEG/2022, presidente coloca em discussão o requerimento, vereador Gilson fala que essa é uma reivindicação de moradores do local, os quais disseram que o prefeito ficou de mandar um maquinário no local para arrumar, e não mandou, vereador Deusdeti fala que é solidário em relação ao requerimento, onde não havendo mais discussão, o requerimento entra em votação, ficando Aprovado por unanimidade de votos. Discussão e Votação do Requerimento n°010/LEG/2022, presidente coloca em discussão o requerimento, onde o vereador Deusdeti fala que a matéria já passou pelo plenário, e pergunta ao vereador Gilson se o médico não já está atendendo no município? Onde o mesmo responde que não, que o médico está vindo atender como clinico geral, não havendo mais discussão, coloca em votação o requerimento, o qual fica Aprovado por unanimidade de votos. Discussão e Votação do Requerimento n° 011/LEG/2022, presidente coloca em discussão, onde não havendo, coloca em votação, o qual fica Aprovado por unanimidade de votos. Discussão e Votação do Requerimento n°012/LEG/2022, presidente coloca em discussão, não havendo, coloca em votação, o qual fica Aprovado por unanimidade de votos. Não havendo mais matéria a ser deliberada o presidente faculta a palavra aos vereadores inscritos em EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não havendo vereador inscrito e nada mais a tratar o presidente declara em nome de Deus encerrada esta sessão e agradece a presença de todos.  
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